

热点事件：“三耐”型干部

一、热点概述

在广袤的基层天地中，青年干部们凭借“耐繁耐烦耐凡”的精神，以桩桩件件工作实事描绘出基层奋斗的壮丽画卷，以勇往直前的决心迎接新的挑战。他们以真心走好群众路线，用行动诠释着“耐繁”的精神。在基层工作中，琐碎的“小事”往往最能体现执政理念，最能反映干部情怀。

二、答题素材

1. 事实（举例）论证：

习近平总书记在党的二十大报告中寄语新时代青年，“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”改革开放实践、脱贫攻坚战场、抗疫一线、抗洪救灾现场，基层事业正是“船到中流浪更急”之时。少年拼搏正当时，青春纵马为头筹。基层广袤天地之中，青年干部要发挥“耐烦耐繁耐凡”的精神，用桩桩件件工作实事串联起基层的奋斗轨迹，以奋斗者的姿态迎接崭新的挑战。

2. 道理论证：

(1) 基层是政策执行的“最后一公里”，面临的工作繁杂琐碎，看似平凡普通的事情背后，蕴含着丰富的“精神财富”。青年干部要端正政绩观，把平凡的工作当事业干，把普通的岗位当阵地守，从寻常小事中感悟大道理，从细枝末节中增强能力本领，以“尽精微”实现“善作为”，以“甘平凡”实现“不平凡”。

(2) 上面千条线，下边一根针。国家各项方针政策，最终都要在基层工作中落实落地。基层党员干部作为基层工作的主要参与者、实践者和推动者，必须耐得住寂寞、耐得住清贫、耐得住辛苦，以过硬的本领和实干的作风砥砺前行，扎实推动基层各项事业进步发展。

3. 对策建议：

- (1) 基层干部要耐得住寂寞，稳定心神。
- (2) 基层干部要耐得住清贫，抵御诱惑。
- (3) 基层干部要耐得住辛苦，艰苦奋斗。

三、出题方向

(一) 你怎么看？

1. 青年干部要做好基层工作，就要发挥“耐繁、耐烦、耐凡”的精神，争做“三耐”型干部。对此，谈谈你的理解。

◎审题判断——你怎么看？（政府行为）——答题结构【点题-具体分析-对策措施-总结结尾】**◎解题思路****第一步——点题：**

基层是政策执行的“最后一公里”，青年干部作为基层工作的中坚力量，更需要接过时代发展的接力棒，以奋斗的姿态迎接崭新的挑战，在广袤天地之中，基层干部应当秉承“耐繁、耐烦、耐凡”的原则，用心做好基层工作。接下来我谈谈对“三耐”型干部的理解……

第二步——具体分析：

其一，耐繁就是基层干部要耐得住繁琐，艰苦奋斗。孟子说过：“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身”。面对基层巨大的工作压力，基层干部必须学会耐苦，多碰钉子、多啃硬骨头，吃别人吃不了的苦……

其二，耐烦就是基层干部要不怕麻烦，稳定心神。基层工作错综复杂，处理起来盘根错节，要保持冷静和耐心，不厌其烦地解释、沟通和协调，以平和的心态去解决问题，扑下身子实干，把人民群众最急最难的的事情放到心上，解决在行动上……

其三，耐凡就是基层干部要耐得住平凡，抵御诱惑。平凡铸就伟大，基层工作是由一个个平凡的岗位组成，把平凡的工作当事业干，把普通的岗位当阵地守，才能在平凡的岗位上实现自己的价值，赢得群众的信赖和支持……

第三步——对策措施：

第一，提升工作能力。要不断学习和提高自己的专业知识和技能，注重自身素质的全面发展，从“学”中汲取前进动力，沉下心来做，不断增长才干、收获成长……

第二，耐心服务群众。要关心群众疾苦，关注群众需求，设身处地为群众着想，真心实意为群众服务，把党的工作作风传承好，把为民实事落实好……

第三，坚守初心使命。严于律己，廉洁自律，坚定理想信念，始终把人民群众的利益放在首位，做在平凡岗位上默默奉献的平凡人……

第四步——总结结尾：

广大青年干部都要永怀“耐繁耐烦耐凡”精神，争做“三耐”干部，发扬钉钉子精神，久久为功，一张蓝图干到底，实现个人价值和社会价值的统一……